

## Рецензија

Интересантно је и угодно читати рукопис књиге "КОЗАРА И ГРМЕЧ У НОР-у 1941 – 1945.године", дипл. правника и историчара Жарка Вујичића.

Колега Жарко пажљивом анализом и критичким приступом бројних историјских извора (архивима и музејима), те извјештајима партизанских команди и штабова, њемачких, италијанских, усташких, домобранских и четничких јединица, наредби и уредби поглавника А. Павелића, објективно и непристрасно користио за сваку диверзију, акцију и борбу на жељ. прузи на релацији Костајница, Нови Град, Приједор, Ивањска (код Бања Луке), ускотрачној прузи Приједор - Сански Мост и у фус ноти истог текста тачно назначио извор и документ из кога је узео податке за књигу. Проучио је Музеј у Приједору, Музеј кућу Др. Младена Стојановића, Музеј на Мраковици, комплекс споменика на Мраковици, обишао мјеста гдје су вођене велике борбе на Козари и Поткозарју.

У Бањој Луци активно је сарађивао са Архивом, обилато користио његову документацију и предао му неколико својих необјављених радова, Музеј и Народну и Универзитетску библиотеку, Библиотеку Дома војске у Бањој Луци, Библиотеку Војне школе, обишао Спомен гробља у НОР-у. Аутор је учесник НОР-а и сам је свједок многих догађаја. Веома је много користио објављена документа Војноисторијског института у Београду, Зборницима НОР-а, Хронологију НОБ-а и Козаре, Зборнике Козаре од I - IV у којима је публикувао своје радове. Читао је многе историјске књиге о Козари (Башића, Башкота и Ољаче) и друге књиге везане за ратно Поткозарје.

Користио се историјским картама, одговарајућим за обрађену тему Војноисторијског института ЈНА у Београду а које су објављене као Историјски атлас 1952. године.

Значи, колега Жарко, је проучио огроман број докумената и књига. Из сачуваних историјских чланака, приказа и фељтона, које је сачувао, почео је писати и публиковати историјске радове од давне 1962. године. Пуних 40 година се бави проучавањем овог подручја. Из његове образовне и публицистичке биографије се види да је стручан, да је објавио око 80 научних и стручних радова а ово му је пета књига. Веће радове објављивао је у облику фељтона у "Гласу", "Ослобођењу", "Крајишком војнику".

У овој књизи обрадио је диверзије, борбе и битке на поткозарској жељезничкој призи од Костајнице, Новог Града, Приједора и Ивањске и на бившој ускотрачној прузи Приједор - Сански Мост, први и други напад на Нови Град 1942. године, борбе за вријеме IV офанзиве 1943. године с њемачким јединицама у Рујишкој, Дубовику, Гор. Петровићима и Јасеницама, и ослобођење Санског Моста 1944. године.

Описао је политички и културни рад са борцима, исто тако са народом Поткозарја.

Са задовољством препоручујемо да се понуђени рукопис штампа као књига.

У Бањој Луци, јуни 2003. године

Рецензенти  
Сретко Вујичић  
наставник историје, Приједор  
Ђурађ Талијан - Ђуро  
наставник историје, Бања Лука